# 除夕当天火车票本周五开售

#### 春运大幕同步拉开

本周五(1月26日),2024年春运将正式启动。根据当前车票预售规则,26日可购买除夕当天(2月9日)的火车票。而从往年规律看,本周三、周四,春节火车票就将进入销售高峰期。

春运为期40天。根据今年春节放假 安排,2月10日至17日放假调休,共8天。2月4日(星期日)、2月18日(星期日)上班。

按照往年旅客出行规律,春运高峰期 为腊月廿八(2月7日)、腊月廿九(2月8日)、除夕(2月9日),这3天的车票分别于 1月24日、1月25日、1月26日开售。 购买节前火车票的同时,不要忘记提 前购买返程火车票。根据当前车票预售 规则,2月17日(正月初八)的假期返程火 车票,2月3日开售。今年,12306升级服 务后,可在APP上设置车票起售时间提 醒,用户选择"添加提醒"后,所选车次发 售前,系统会自动通知用户不要错过购票 最佳时机。

此外,旅客也可充分利用升级后的 12306候补功能。目前,每名旅客可提交 的待兑现候补订单数量由2个增至6个, 每个订单最多可添加9名乘车人。优化升 级后,旅客可选择预售期内任意3个乘车 日期,累计最多可选择60个"日期+车次"的组合,每个车次可选多个席别。同时,旅客在提交候补订单时,可选择接受购买符合出行需求的新增旅客列车车票,如铁路部门临时新增旅客列车,在车票起售时,铁路12306将自动优先配售给已提交候补订单的旅客,旅客无须人工查询增开列车信息再购票。

目前,北京7大火车站火车票起售时间不同,北京西站、北京丰台站8点起售;北京站和北京朝阳站10点起售;北京北站中午12点起售;北京南站中午12点30分起售;清河站16点起售。

铁路部门提醒,铁路12306网站(含客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。旅客通过第三方平台购票,不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等"陷阱",还可能存在个人隐私信息泄露风险。请广大旅客一定要通过官方渠道购票,认准12306官方网站和"铁路12306"官方 APP,同时确认票款的收款方为"中国铁路网络有限公司",避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

据北京日报客户端 记者 孙宏阳



### 北京打造"地下艺术空间"

乘客在磁器口地铁站内观看"红楼梦"壁画(1月20日摄)。 近年来,北京市在大力建设地下轨道交通的同时,注重站点的艺术设计,给乘客带来艺术享受。

新华社记者 李欣 摄

#### 德桑蒂斯宣布 退出美国总统竞选

据新华社华盛顿 1 月 21 日电(记者 颜亮 熊茂伶)美国佛罗里达州州长罗 恩·德桑蒂斯 21 日宣布退出总统竞选并 将支持前总统特朗普参选。

德桑蒂斯当天通过社交媒体发表讲话说,目前"看不到胜选的清晰路径",大 多数共和党初选选民"希望再给特朗普 一次机会"。

德桑蒂斯 15 日在艾奥瓦州共和党 首场初选中得票率约为 21%, 落后特朗 普约 30 个百分点。排名第三的美国前 常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂 斯约 2 个百分点。

#### 韩亚航空拟给 国际航班乘客称重

据新华社1月22日电(记者 王鑫 方)韩国第二大航空运营商韩亚航空公司21日说,计划给国际航班的乘客称重,以便更合理安排飞机所承载重量。

韩亚航空说,自22日至本月底,从 首尔金浦国际机场起飞的国际航班乘客 将在自愿前提下,于登机前"上秤"。他 们无须脱掉外套,但要带着随身行李站 在秤上称重。

航空公司说,称重不是强制要求,乘客可以拒绝。公司获得的数据将用于优化对飞机载重的分配、提高运行安全,同时帮助公司更精确地估算飞机应该装载多少燃料。

## "冻到发紫"! 今年首场寒潮"速递"南方

新华社记者 黄垚 向定杰 谢奔 周思宇

民谚说"三九四九冰上走",这不,今年首场寒潮就来了。中央气象台气温预报图上,一些地方已经"冻到发紫",冰冻线直抵华南,连广东北部都将飘雪,南方部分地区还可能开启"暴雪模式"。

1月21日,中央气象台寒潮、暴雪、大风三预警齐发;应急管理部针对湖南、贵州两省启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。

去年底,有记录以来同期最强的寒潮 天气让人记忆犹新。眼下这轮寒潮又有 何特点?

首先是影响范围广、降温幅度大——

大部降温6℃至8℃,部分地区可达10℃至14℃。

再者南方将经历今年以来范围最大、最强的降雪过程。

没有去"尔滨",开门也能见雪地。雪花飘飘,让不少南方人就地体验冰雪乐趣。

但和久经大雪考验的北方不同,湿冷的南方出现雨雪,各方面保障的弦要绷得 更紧才行。

天寒地冻,电线覆冰会不会中断电力供应?

在贵州黔西市观音洞镇黄泥村,供电部门工作人员加紧巡视所辖线路,及时消除树障隐患和设备缺陷。

若雨雪致灾,保暖物资储备充不充 足?

满载棉被、防寒服的大小货车已从湖南省备灾减灾中心出发,提前"发货"到省内各地,确保群众一旦受灾能及时得到有效救助。

对于农民来说,最担心的还是田地里的收成。

在重庆大足区中敖镇"最忆小橘"园内,果农们提前给53000余株柑橘树穿上了"防寒衣",通过给果子套袋、给果树盖膜,增强柑橘树对低温天气的抵抗力。

大家积极应对寒潮的同时,不禁会问:"寒潮这么猛,凭啥说全球变

暖?"

气象专家解释,这是因为气候变暖使 北极地区与中低纬度气温差减弱,难以维 持强大的西风急流,导致极涡内的冷空气 变得"躁动不安",更容易分裂南下。北极 来的冷空气,温度远远低于我们生活的中 低纬度地区,让大家感到"速冻"。因此, 寒潮猛烈和全球变暖不矛盾。

再过几天,一年一度的春运就要开始,大家都想问回家的路是否好走?

目前,铁路、电力、交通运输、民航等 部门正紧锣密鼓,提前筹备。天儿再冷, 回家的路总要暖意融融。

新华社北京1月21日电